

# 市癌症早诊早治技术培训班举办 共话癌症防治 共筑健康泰安

# 市疾控中心举行 首席专家聘用签约仪式



■培训现场。 记者 颜凯 摄

学习,提升能力,担负健康守护使命,为“健康泰安”建设贡献力量。  
在学术讲座环节,国家癌症中心、中国医学科学院肿瘤医院肿瘤登记办公室主任魏文强作了题为《中国肿瘤

科副主任医师王越作了题为《肺癌筛查和肺结节管理》的讲座,省癌症中心办公室主任马恒敏作了题为《农村癌症早诊早治项目质量分析及问题探讨》的讲座,市肿瘤医院殷青山作了题为《浅谈无痛胃肠镜反流与误吸》的讲座,为期2天的培训班为与会人员带来了一场精彩的学术盛宴、工作汇报及病例分享。

本次大会回顾了泰安市癌症防治工作方面取得的成绩,同时也直面了存在的问题和挑战。与会人员一致表示,他们通过深入的交流和讨论,明确了未来癌症中心发展的方向和重点任务,各位专家的精彩授课和经验分享推广了新经验、新理论、新技术、新方法,本次大会将进一步提高社会对癌症早诊早治的认知度,对今后癌症防治工作的开展具有重要的指导、引领意义。

市肿瘤医院将联合市癌症中心,带领全市癌症防治机构聚焦全面健康与医疗服务领域,通过多维度的合作和协同,形成优势互补、共同发展的新局面,促进泰安地区癌症防治医学服务领域和诊疗水平的提升,为全市居民生命健康保驾护航。



■市疾控中心举行首席专家聘用签约仪式。 通讯员供图

本报11月12日讯(记者刘英迪 通讯员卢晓晓 魏峰)近日,市疾控中心举行首席专家聘用签约仪式,旨在加强中心高层次人才队伍建设,大力营造尊重知识、尊重劳动、尊重人才的良好氛围。市疾控中心领导及中层以上干部出席了仪式。

签约仪式上,市疾控中心副主任任传连宣读了《关于聘任张爱华为首席专家的通知》文件,市疾控中心党委副书记、主任王英与首席专家张爱华签订了聘期目标管理责任书并为其颁发了聘书,首席专家及其团队骨干代表分别进行了表态发言。最后,王英就进一步发挥首席专家在传染病

防控领域的技术支撑和智力支持作用,加快业务骨干成长成才并突出做好重点传染病防控工作,提出了殷切希望和要求。

近年来,市疾控中心始终秉持“人才是第一资源”的发展理念,以疾控改革试点为契机,积极探索人才引育、骨干人才培养、高层次人才使用和激励机制,搭建多层次人才发展平台,不断提升中心核心竞争力。建立首席专家制度,体现了市疾控中心党委尊重知识、尊重人才的真挚情怀,市疾控中心将以此次首席专家聘用签约为契机,不断拓宽人才培养渠道,优化人才队伍建设,为推动疾控事业高质量发展奠定坚实的人才基础。

# 大叶性肺炎高发期如何应对?市妇幼保健院—— 科学治疗与积极护理并重



■刘钢铁为就诊者仔细问诊、听诊。 记者 颜凯 摄

充分评估权衡利弊后开具适合患者的药物,确保用药安全。  
“近日,一位9岁的患儿出现咳嗽、发热10天症状,且在外院接受阿奇霉素治疗4天后效果不佳转入市妇幼保健院儿内科,入院时体温39℃,咳嗽剧烈。经过详细检查,其被诊断

为大叶性肺炎(右肺上叶),肺炎支原体感染及胸腔积液。”刘钢铁说,针对患儿的病情,医生迅速制定了综合治疗方案,包括给予抗感染、止咳化痰、清热解暑以及减轻炎症反应等输液治疗。在入院第3天,患儿还接受了无痛电子支气管镜检查与肺泡灌洗治

疗,内镜下见患儿右肺上叶各亚段存在黏液栓堵塞,经反复钳夹与灌洗治理后,黏液栓被取出,成功清除了右肺上叶的黏液栓,管腔恢复通畅。  
经过4天的住院治疗,患儿的体温逐渐降至正常,咳嗽、咳痰等肺炎症状明显减轻。影像学检查也显示炎症病灶正逐渐消散。这一治疗效果不仅让患儿及其家属重拾了信心,也再次证明了科学治疗方案的有效性和重要性。

针对大叶性肺炎的治疗,刘钢铁提出了独特见解,在治疗大叶性肺炎时,应充分考虑患者的个体差异和病情严重程度,制定个性化的治疗方案。对于轻度患者,可采用短期输液治疗结合口服药物的方式;对于重症患者,则需加强输液治疗,并适时采用电子支气管镜下肺泡灌洗等物理治疗方法。

此外,专家还强调了大叶性肺炎的预防工作,建议养成戴口罩的好习惯,特别是高发季节避免逗留于人口密集区,保持良好的卫生习惯:注意手卫生,勤洗手,不管是既往感染还是未感染的人,都需提高免疫力,合理膳食,适当运动,避免熬夜,保持充足的睡眠。

# 泰安八十八医院开展廉政警示教育 筑牢廉洁防线 弘扬清风正气



■参加活动人员合影。 通讯员供图

本报11月12日讯(记者焦念强 通讯员房红伟 陈鑫)近日,泰安八十八医院纪委组织全体党员干部赴泰安监狱开展“以案明纪知敬畏 廉洁自律守初心”廉政警示教育月活动,旨在进一步加强对党员干部的反腐倡廉教育,筑牢拒腐防变思想堤坝,引导党员干部受警醒、明底线、知敬畏,切实增强党员干部的自律意识和拒腐防变能力。

在警示教育大会上,全体党员干部观看了法制教育专题片《逐光》和亲情帮教纪录片《目送》,听取了2名服刑人员讲述自己如何一步步走向犯罪深渊、思想发生退变腐化的心路历程和在服刑改造过程中的深刻感悟。一段段鲜活生动的案例、一句句痛

心疾首的忏悔、一个个触目惊心的教训,发人深省、引人反思,深深触动了在场所有人的心灵,进一步敲响了全体党员干部知敬畏、存戒惧、明法纪、守底线的警钟。

此次廉政教育活动给全体党员干部上了一堂生动的廉政思想课。党员干部们纷纷表示,将在以后的工作中以案为鉴,强化纪律规矩意识,筑牢廉洁自律防线,树立正确的权力观、政绩观、事业观,坚守政治红线、纪律高线、廉洁底线,把廉洁自律意识融入到医院各项工作中去,努力履职尽责,营造风清气正、守法合规、昂扬向上、团结奋进的良好氛围,在本职岗位上展现出廉洁行医、心系患者的使命担当。

# 市公共卫生医疗中心骨科 精细诊疗解患者双重病痛



■医疗团队为患者进行手术。 通讯员供图

压情况,最后,切口采用皮内缝合。术后,患者恢复良好。  
在术前检查过程中,患者向医生

反映,其左手拇指在轻摩擦或触碰时会引发剧烈疼痛,此前在其他医疗机构被诊断为腱鞘炎并接受了相应治

疗,但症状并未明显改善。这一细节引起了副主任医师许睿的高度关注,凭借丰富的临床经验,他对患者的手指进行了仔细触诊,发现患者左手拇指指甲下似乎隐藏着异物,为进一步明确诊断,他为患者安排了彩超检查,结果显示患者的指甲盖下竟然长有一个血管瘤。

为缓解患者手指疼痛问题,国华及其团队在患者接受腰椎UBE手术后的次日,对患者的身体状况进行了全面评估,并为患者实施了甲下血管瘤切除术。手术过程中,医生们在显微镜下谨慎操作,成功将微小如芝麻粒的血管瘤完整切除,并将甲板回植固定,防止伤口暴露后感染。

经过骨科团队的精心治疗和细心护理,患者的腰椎问题和手指疼痛都得到了圆满解决。“真没想到,在这里不仅解决了我的腰椎大问题,还意外地解决了困扰我多年的手指疼痛问题。”患者对骨科医生们表示了由衷的感谢。

# 泰山区人民医院专家巡回医疗队 走进化马湾乡西庄村



■医务人员为群众义诊。 通讯员供图

本报11月12日讯(记者于冰冰 通讯员李亚楠)近日,泰山区人民医院按照泰山区卫生健康局的安排,组织医疗专家走进化马湾乡西庄村开展“巡回医疗进乡村”活动,为当地村民提供优质的医疗服务。

活动现场,医务人员耐心地解答群众疑惑,为村民进行基础检查,测量血压、血糖等,并向群众普及常见病、多发病的防治知

识,对患有慢性病群众提出治疗建议,提高群众的健康保健意识,对潜在的健康问题进行早期发现和干预,充分体现了医疗服务的前瞻性和人性化。

参与活动的医务人员表示,希望通过此次巡回诊疗活动,让群众在“家门口”就能享受到便捷、优质的医疗服务,传递爱与关怀,为群众的保驾护航。

